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1.1       ΦΥΣΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ – ΔΙΑΤΑΞΗ – 
              ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

                Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας   13   

1 .  

Γράψε με ψηφία τους αριθμούς που δίνονται παρακάτω σε φυσική γλώσσα :

(α) διακόσια πέντε , (β) επτακόσια τριάντα δύο (γ) είκοσι χιλιάδες οκτακόσια δεκατρία .

Προτεινόμενη λύση

(α)   205          (β)  732          (γ)   20813

2.

Γράψε σε φυσική γλώσσα τους αριθμούς : (α)  38.951,   (β)  5.000812,   (γ) 120.003

Προτεινόμενη λύση

(α)   Τριάντα οκτώ χιλιάδες εννιακόσια πενήντα ένα 

(β)   Πέντε εκατομμύρια οκτακόσια δώδεκα 

(γ)   Εκατόν είκοσι χιλιάδες τρία 

3. 

Ποιοι είναι οι τρείς προηγούμενοι αριθμοί του 289 και ποιοι οι δύο επόμενοι ; 

Προτεινόμενη λύση

 Προηγούμενοι είναι οι   288 ,  287,  286   και επόμενοι οι   290 , 291 
4.

Τοποθετήστε σε αύξουσα σειρά τους αριθμούς :  3.515,  4.800,  3.620,  3.508,  4.801 

Προτεινόμενη λύση

3.508 < 3.515 < 3.620 < 4.800 < 4.801 

5.

Τοποθετήστε το κατάλληλο σύμβολο :  < ,   = ,   > , στο κενό μεταξύ των ακόλουθων αριθμών 

(α) 45…45 ,                   (β) 38…36 ,                             (γ) 456…465  ,   

(δ) 8.765…8.970           (ε) 90.876…86945                  (στ) 345… 5.690 

Προτεινόμενη λύση

(α) 45 = 45 ,                  (β) 38 > 36 ,                             (γ) 456 < 465  ,   

(δ) 8.765 < 8.970          (ε) 90.876 > 86. 945                (στ) 345 < 5.690 

6.

Κατασκευάστε έναν άξονα με αρχή το σημείο Ο και μονάδα ΟΑ ίσο με 2 cm .

Τοποθετήστε τα σημεία  Β,  Γ,  Δ,  Ε  σε αποστάσεις  6 cm,  10 cm,  12 cm,  
και  14 cm  αντίστοιχα.  Ποιοι αριθμοί αντιστοιχούν στα σημεία αυτά; 

Προτεινόμενη λύση 
Αφού η απόσταση  ΟΑ  είναι 2cm  και είναι  μονάδα, στο σημείο  Α θα αντιστοιχεί ο αριθμός  1. 

Αφού  ΟΒ = 6 cm = 3(2 cm = 3. 1 μονάδα,  στο σημείο Β αντιστοιχεί ο  3. 
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Ομοίως  στο  Γ αντιστοιχεί ο αριθμός  5 ,  στο  Δ  ο  6   και στο  Ε  ο  7 

7.

Τοποθετήστε ένα ‘Χ’ στην αντίστοιχη θέση                                         Σωστό     Λάθος
(α) Στον αριθμό 5780901 το μηδέν δηλώνει απουσία δεκάδων                     
και χιλιάδων                                                                                             
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(β) Δέκα χιλιάδες είναι μία δεκάδα χιλιάδων                                          
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(γ) Σε μία πενταήμερη εκδρομή θα γίνουν πέντε διανυχτερεύσεις         
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(δ) Από τον αριθμό 32 ως τον αριθμό 122 υπάρχουν 90 αριθμοί            
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(ε) Σε οκτώ ημέρες από σήμερα που είναι Πέμπτη θα είναι Παρασκευή
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(στ)Από την 12η σελίδα του βιβλίου μέχρι και την 35η είναι 24 σελίδες  
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(ζ) Δεν υπάρχει φυσικός αριθμός μεταξύ των αριθμών 2 και 3                
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Οι επόμενες τέσσερις ερωτήσεις αναφέρονται στο σχήμα 

(η) στο σημείο Κ αντιστοιχεί ο αριθμός 370                                    
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(θ) στο σημείο Λ αντιστοιχεί ο αριθμός 1050                                  
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(ι) στο σημείο Μ αντιστοιχεί ο αριθμός 1200                                   
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(ια) στο σημείο Ν αντιστοιχεί ο αριθμός 1875                                 
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8.
Στρογγυλοποίησε στην πλησιέστερη εκατοντάδα τους αριθμούς 

345,   761,   659,   2.567,   9.532,   123.564,   34.564,   31.549,  και   8.765 

Προτεινόμενη λύση

300,   800,   700,   2600,    9.500,    123.600,    34.600,    31.500,    8.800 

9.

Στρογγυλοποίησε τον αριθμό 7.568.349 στις πλησιέστερες 

(α) δεκάδες      (β) εκατοντάδες         (γ) χιλιάδες 

(δ) δεκάδες χιλιάδες      (ε) εκατοντάδες χιλιάδες 

Προτεινόμενη λύση

(α) 7.568.350  ,    (β) 7.568.300  ,      (γ) 7.568.000  
(δ) 7.570.000   ,   (ε) 7.600.000   
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